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KITAPCIGI

(SAYISAL BOLUM)

* Bu kitapgikta sayisal bélime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
+ Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru
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Mehmet evini tagsimak i¢in bir nakliye firmasiyla anlasmistir. Firma esyalari balkondan esya
tasima asansori ile indirerek nakliye aracina yiklemeyi planlamaktadir. Dikdértgen seklin-
deki balkon kapisinin dl¢ileri yanda verilmistir.

Buna gore asagidaki dikdortgenler prizmasi seklindeki tahta plakalardan hangisi bu
kapidan gegmez?

A) B)

1Tm

2,5m

N
1.8m  001m
C) D)

2,5m

24m 0,01 m

Bilgisayarlar verileri ifade etmek igin Binary Kodlarini kullanir. Siz klavyenizle bir harf yazdiginizda bilgisayar bu
harfi 0 ve 1 sayilarindan olusan bir koda dénustirmektedir.

Ornegin A harfinin Binary Kodu 01000001 olup bu kodun degeri 65'tir. Bu deger
1.2°40.2'4+0.2240-2°+0.2*+0-2°+1.2° 402" =140+0+0+0+0+64+0=65
seklinde hesaplanir.

Buna gore degeri 69 olan bir harfin Binary Kodu asagidakilerden hangisidir?

A) 01000010 B) 01000011 C) 01000101 D) 01000110
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Asagidaki tabloda bir ugaktaki bos koltuk sayisi a oldu- 4. Yanda verilen sayi bulmaca-
gunda belirlenen bilet Ucretleri verilmistir. sindaki boyall olmayan kare- 42
Tablo: Bos Koltuk Sayisina Gore Bilet Ucretleri Iehre-1 den 7'ye k:adar (1ve7
dahil) olan dogal sayilarin 24
Bos Koltuk Sayisi (a) | Bilet Ucretleri (TL) timd yazilacaktir. Karelerin
disinda verilen sayilar bulun- b
100 <a =120 40 dugu satirdakiyadasitunda- a 24 14
S 60 ki sayilarin garpimidir.
40 < a <60 80 Buna gore a+b kagtir?
1<a<40 100 A)9 B) 15 C) 20 D) 40

Ucaktaki bos koltuk sayisi 110 iken pes pese 19
tane bilet alindiginda bir bilet icin en fazla kag¢
lira 6denir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100

MEB 2017 -2018 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii



SAYISAL BOLUM

Asagidaki tabloda iki kitap fuarina ait gunltk katilim
Ucretleri ve satilan her kitap i¢in katiimcilardan ali-
nacak Ucretler verilmistir.

Tablo: Fuarda Katilimcilardan Alinacak Ucretler

Sattigi Her Kitap igin

Fuar G%n;;j(;if?rtl;m Katilimcidan Alinacak
Ucret (TL)
A 260 0,20
B 200 0,25

Bu fuarlardan herhangi birine 3 giin katilacak olan
bir katilimcinin en az kag kitap satmasi durumunda
A fuarina katilmasi daha ekonomik olur?

A) 1199 B) 1201 C) 3599 D) 3601

MEB 2017 -2018 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

6.

Asagida A ve B sehirlerindeki taksi Gcret tarifelerine
iliskin iki dogrusal grafik verilmistir.
Grafik: Taksi Ucret Tarifeleri

Ucret (TL)
) A Sehri

B Sehri

> Alinan Yol (km)

Grafige gore bu iki gsehirde 12 km yol giden taksi-
lere 6denecek uicretler arasindaki fark kag liradir?

A1 B)9 C) 11 D) 19
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Asagidaki tabloda bir kirtasiyedeki bazi drinlerin fi-
yatlari verilmistir.

Tablo: Urlnlerin Fiyatlari

Uriin Fiyat (TL)
Kalem 0,50
Defter 1
Canta 10

Tablodaki iiriinlerin her birinden en az bir tane
alan bir kigi 30 uiriin i¢in 30 TL 6dedigine gore
kirtasiyeden kag defter almigtir?

A)9 B) 11 C) 16

D) 18

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii
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122 metre

8+/3 metre

Kenar uzunluklari 12+/2 metre ve 843 metre olan
dikdoértgen bicimindeki duvar sekildeki gibi es dikdortgen
parcalara ayriimistir. Bu pargalarin bazilarinin yarisi,
bazilarinin tamami boyanarak sekildeki boyali alan
olusturulmustur.

Tablo: Boya Tilpu ve Boyayabilecegi Alan

Boya Tuplu | Boyayabilecegi Alan (m2)
A 2V6
B /6
C 446

Tablodaki boya tiiplerinin her birinden kullanildi-
gina gore bu is icin en az kag tiip kullaniimigtir?

A) 14 B) 11 C)8 D)6
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9. 6A ve B8 iki basamakl sayilardir. 10. Taban ¢apinin uzunlugu 22mve yuksekligi 25molan
» 6 ile A aralarinda asaldir. dik dairesel silindir seklindeki su deposunun tamami

i 1
* Bile 8 aralarinda asaldir. doludur. Birinci giin depodaki suyun g’i, ikinci giin

» GAsayisi B8 sayisindan kguktdr. depoda kalan suyun yarisi kullaniimigtir.

o o "
Bu sartlan saglayan kag farkli A + B degeri vardir? Buna gére ikinci giiniin sonunda depoda kag

A)3 B)5 C)6 D)8 metrekiip su kalmistir? (z'yi 3 aliniz.)
A)3-28 B) 2* C)3-25 D) 27

MEB 2017 -2018 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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11. Mehmet, metal bos kabin igine bir tas koyuyor. Daha sonra tasi géremeyecegdi konuma kadar uzaklagiyor. Mehmet
bu konumdayken Omer, tagi hareket ettirmeyecek sekilde kaba yavasca su doldurdugunda Mehmet tagi tekrar
gorebiliyor.

Mehmet Omer

Isik 1sinlarinin baska bir ortama gegerken dogrultu degistirdigi dikkate alindiginda Mehmet’in tasi tekrar
gormesi asagidaki gizimlerden hangisi ile agiklanir?

A) C) D)




SAYISAL BOLUM

12. Kriko, agir bir yikin yerden yukseltilerek kaldiriima-

sini saglayan aragtir. Fen bilimleri dersinde 6gret-
men, 6grencilerden basit makineleri kullanarak kriko
tasarlamalarini istiyor.

Buna gore 6grencilerin yaptigi agagidaki tasarim-
larin hangisinde kuvvet kazanci en fazladir?

(Surtinmeler, esit bolmelendirilmis kaldirag gubukla-
rinin agirhklarn énemsenmeyecektir.)

A)
Yer
B)
Tavan
)’(j/r
Yer
C)
ha_
Yer
D)

Yer
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13. Zeynep sinifta yaptidi etkinlikte sisirdigi plastik balo-

nu hizh bir sekilde yiin kazagina surtliyor. Daha son-
ra balonu duvara dokundurup biraktiginda sekildeki
gibi sabit durdugunu gdézlemliyor.

Duvar

1117777777777777
Yer

Zeynep’in yaptigi bu etkinlikte sekilde gozlenen
durumla ilgili olarak asagidakilerden hangisi ke-
sinlikle soéylenir?
A) Balon bu konumda iken yuki zamanla artar.
B) Balonun temas ettigi duvar yuzeyinde negatif

yukler toplanmigtir.
C) Balonun yakinindaki pozitif ylkler duvarin diger

tarafina hareket eder.

D) Balon ve duvarin birbirlerine temas eden yuzey-
lerinde zit ylkler toplanmistir.
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14. Bir bolimu verilen periyodik tabloda bazi elementle-

rin yerleri gosterilmistir.

H] Hel

Na Al Ar

Bir 6grenci bu periyodik tablodan faydalanarak asa-
gidaki sorulara cevap veriyor.

Ogrencinin
Sorular c?avaplarl
I.  Ayni periyotta olan elementler H ve Na
hangileridir?
Il. Isi ve elektrigi iyi ileten element- Na ve Al
ler hangileridir?
Ill. Soygaz olan elementler hangi- He ve Ar

leridir?
Ogrencinin hangi sorulara verdigi cevaplar dog-
rudur?

A) Yalniz III. B) I ve ll.

C) Il ve III. D)1, Il ve Ill.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(iirliigii
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15. Ogrenciler pH degerleri verilen esit miktardaki iki

farkli sivi igerisine demir ve mermer pargasini ayri
ayri atiyorlar. Daha sonra sivilar ve sivilara atilan
bu maddelerdeki degisimleri gézlemleyerek tabloya
kaydediyorlar.

Sivinin Demir pargasi
pH atilan sivilarda
degeri gozlenenler

Demir pargasinda
gozlenenler

0,1 Kabarciklar olustu. | Bir kismi ¢6zindu.

10 Kabarcik olugsmadi. | Cézinme olmadi.

Mermer
parcasinda
gozlenenler

Sivinin | Mermer pargasi
pH atilan sivilarda
degeri gozlenenler

0,1 Kabarciklar olustu. Ylzeyi asindi.

10 Kabarcik olugsmadi. | Asinma olmadi.

Asagidakilerden hangisi bu gézlemlere uygun bir
davranisgtir?

A) Sivi el sabunlarini koymak igin demirden yapilan
sabunluk kullanmak

B) Mermer yuzeylerin temizliginde deterjan kullan-
mamak

C) Metal bardaklara konulan asitli icecekleri icmek

D) Mermer lavabolari tuz ruhu ile temizlemek



SAYISAL BOLUM

16. Asagidaki grafiklerden hangisi -10°C’taki bir

miktar buzun isitilarak 40°C’taki su haline geldi-
gini gostermektedir?

A) B)

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
A A
100
100
40 f-nen-
Zaman
-10
0 Zaman (dk)
(dk)
C) Sicaklik (°C) D) Sicaklik (°C)
A
100

Zaman
(dk)

40
0 X_T>
Zaman
-10f=-===--- (dk)

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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17.

+  Asit ¢Ozeltisinde hidrojen iyonlari bulunur.

+ Notr bir madde olan kirmizi lahana suyuna
hidrojen iyonu iceren ¢ozelti ilave edilirse la-
hana suyunun rengi pembeye donusdur.

Deney tiplerine esit miktarda kirmizi lahana suyu ko-
nuluyor. Sonra bu deney tiplerinden birine tuz, birine
asit, digerine baz ¢dzeltisi eklenerek renk degisimleri
gO6zleniyor.

&‘&‘&‘

l
Renk degisimi: Pembe renge Yok Yesil renge
donustu. donusta.

Bir 6grenci verilen bilgi ve gbzlemlere gére pembe renk
verenin asit, yesil renk verenin baz, renk degisikligi
olmayanin ise notr madde olabilecegi seklinde dogru
bir tahminde bulunuyor.

Asagidaki bilgilerden hangisi 6grencinin bu tah-
minini destekler?

A) iki farkh asit birbiriyle karistirilirsa renk degigimi
g6zlenebilir.

B) Iki farkh baz birbiriyle karistirilirsa renk degisimi
g6zlenebilir.

C) Hidroksit iyonlari lahana suyunun rengini degisti-
rir.

D) Bazlar asitlerle tepkimeye girince tuz ve su olu-
sur.
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18. Ogrenciler DNA modeli hazirlamistir.

Sembollerle gésterilen baz eglestirmeleri dikkate alindiginda 6grencilerin hazirladigi agagidaki DNA model-
lerinden hangisi yanligtir?
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19. + Y maddesi oksijen varliginda mavi renk verir. Oksijen miktari arttikga renk koyulasir.

Bir dgrenci sekilde gosterilen deney diizeneklerini hazirhyor. Ozdes iki kaptan her birine 100 mL su ve 5 damla
Y maddesi ekliyor. Daha sonra I. kaba elodea (su bitkisi) koyup kaplari sikica kapatarak gézlemine devam ediyor.

/-> Kapak 4—\

100 mL su
( —> ve 5damla €<—
Y maddesi
/
N
———>» Elodea
I. kap 1. kap

Uygun sicaklik ve 1sik altinda yapilan deneyde, 6grenci bu bitki ile ilgili olarak asagidakilerden hangisini
gozlemlemeyi amaglamaktadir?

A) Fotosentez ile oksijen Urettigini

B) Solunum ile ne kadar karbondioksit Urettigini

C) Oksijen bulunmayan ortamda yasayamayacagini

D) Fotosentez yapmasi igin 1s131n gerekli olup olmadigini
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20. Bir bélgede yasayan kurt ve geyik sayilarina iliskin yillara goére degisimler grafikteki gibidir.

20000 T e -60
_ , . 150
2 150001 . R
S ) ,' 40 =
2 10000+ 30 2
[0} =}
A ! 20 <
5000+
: .10 Kurt
0 - e Geyik
1900 1960 2000

1960 yilina kadar avlanma yasaginin olmamasi kurtlarin yok olmasina neden olmus, bu yildan sonra av yasagi
getirilerek dodal dengenin olusmasi icin gézlemler yapiimistir. Bu yasam alaninda ¢alisma yapan bilim insanlari
tarafindan 2000 yilinda ortama disi ve erkek toplam 10 tane kurt birakilmigtir.

Kurtlarin ortama yeniden dahil edilmesi ile bu yagam alanindaki geyik ve kurt sayilarindaki degigsim grafiginin
nasil olmasi beklenir?

A) B)
160 20000 7-. 160
@ 1 & | e < lgg _
> 0 3 > 15000 1 0 5
a 140 > 3 140 >
5 130 £ < 10000 { 130 2
[ =] [0 35
O 20 ¥ 0] 5000 +20 ¥
110 1 110
0 0 0 0
2000 2005 2000 2005
C) D)
20000 160 20000 § 160
7 1 »n \ 1
> 15000 f---rnmsrmmeenoans 0 3 > 15000 1°, %0 3
3 140 > ) s 140 >
(2] S (2]
%10000- 130 £ % 10000 130 £
o 120 < o 120 2
5000 1 10 5000 1 10
0 0 | 0
2000 2005 2000 2005
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CEVAP ANAHTARI
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16. B
17. C

18. C
19. A

20. A






